



Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički fakultet - Trg Kralja Nikole bb, 81000 Podgorica

Tel: 020 206 713 Fax: 020 206 712

E-mail: extension-pg@t-com.me

Crmnica, Godinje, 03. septembar 2015.

Počela berba grožđa

U vinogradarskim rejonima Crmnice počela je berba grožđa. Za razliku od prošle godine, ova godina je bila dobra za vinogradare, s obzirom da vremenski uslovi nisu pogodovali razvoju plamenjače, pepelnice i sive truleži, tri najvažnije bolesti u vinogradima. Grožđe je ove godine odličnog kvaliteta, prinos je takođe zadovoljavajući.



Stručne saradnice Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji obišle su vinogradare Crmničkog regiona.



Danijela Zuber, dipl.ing. prehrambene tehnologije, objasnila je vinogradarima da su mane i bolesti vina uglavnom posljedica nepravilnosti i grešaka učinjenih na samom početku prerade grožđa i da je zbog toga vrlo važno voditi računa o kvalitetu i zdravstvenom stanju sirovine koja ide u preradu. Ona je savjetovala vinogradare da ne treba muljati

toplo grožđe, kako ne bi došlo do porasta temperature tokom fermentacije. Optimalna temperatura fermentacije za sortu Vranac je 25°C. Tokom



muljanja grožđa treba izvršiti sumporisanje kljuka. Ukoliko je grožđe normalno zrelo treba dodati 5-7 g vinobrana/100 kg kljuka. Ukoliko je grožđe natrulo treba povećati količinu vinobrana, na oko 15-20 g/100 kg kljuka. Nakon završetka fermentacije (otprilike 5-7 dana), vino se otače sa komine i ponovo sumporiše sa 5-7 g vinobrana/100 l vina.

Dragana Radunović, master inž, stručna saradnica za zaštitu bilja, popričala je sa vinogradarima na temu uspešnosti ovogodišnje zaštite zasada. Takođe je bilo riječi o hemijskoj zaštiti vinograda u narednom periodu, kao i o planu tretiranja za sljedeću vegetaciju. Radunović je govorila o mogućnostima uspešne prognoze pojave štetnih organizama kao jednom od ključnih faktora u hemijskoj zaštiti vinograda. Porazgovaralo se i o propustima u zaštiti i načinima za njihovo prevazilaženje. Vinogradari su dobili savjete kako da se pripreme za narednu sezonu, u borbi protiv štetnih organizama.



